
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

  Θεσσαλονίκη, 19/7/2022 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, βουλευτή Λάρισας 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

 

ΘΕΜΑ:  «Περιφρόνηση από τις ελληνικές αρχές των Ελλήνων ναυτικών που 

συνελήφθησαν και κρατούνται στο Ιράν μετά από επιδρομή των ιρανικών 
στρατιωτικών δυνάμεων σε δυο ελληνικά δεξαμενόπλοια» 

 

Κύριε Υπουργέ,  

Ξεχασμένοι από την ελληνική κυβέρνηση φαίνεται ότι είναι, εδώ και σχεδόν δύο μήνες οι 
ναυτικοί μας που συνελήφθησαν εν πλω και κρατήθηκαν στο Ιράν, μετά το ρεσάλτο των 
«Φρουρών της Ισλαμικής Επανάστασης» στον Περσικό Κόλπο στα δύο ελληνικά 
δεξαμενόπλοια «Delta Poseidon» και «Prudent Warrior». Εκτιμούμε ότι, σε άλλες εποχές, 
η κοινή γνώμη, παρακινούμενη από τα ΜΜΕ, θα είχε ξεσηκωθεί, απαιτώντας την άμεση 
απελευθέρωση των 10 Ελλήνων και του ενός Κύπριου ναυτικού, που βρίσκονται 
κρατούμενοι για μήνες στα κάτεργα του Ιράν, ενώ, αν επρόκειτο για άλλη χώρα, το εκεί 
Υπουργείο Εξωτερικών θα είχε σίγουρα προκαλέσει διεθνή σάλο, έχοντας προσφύγει σε 
όλους τους διεθνείς οργανισμούς για το συγκεκριμένο θέμα.   

Παρατηρούμε, όμως, στην χώρα μας να βρίσκεται σε εξέλιξη ένα ύπουλο πολιτικό παιχνίδι  
σχετικά με το παράνομα (σύμφωνα με την σχετική Απόφαση του Εφετείου Χαλκίδας)  
κατασχεθέν ιρανικό πετρέλαιο, όπου εμπλέκονται στελέχη της κυβέρνησης, ως 
πρωταγωνιστές σε κινήσεις χωρίς διαφάνεια και διεθνή νομιμότητα. Αυτό, τουλάχιστον, 
προκύπτει από τις όποιες δηλώσεις προ της κατάσχεσης του ως άνω πλοίου ρωσικών 
συμφερόντων, το οποίο, σημειωτέο, δεν υπόκειται στις ευρωπαϊκές κυρώσεις. Φαίνεται, 
λοιπόν, ότι δεν απασχολεί τον δημόσιο διάλογο, το ότι κάποιοι συμπατριώτες μας 
υποφέρουν, εδώ και μήνες, κρατούμενοι, μακριά από τις οικογένειές τους. Σε αυτό το 
βρώμικο και απάνθρωπο σχέδιο απαξίωσης του σχετικού προβλήματος, συμμετέχουν, 
δυστυχώς, η συντριπτική πλειοψηφία των ελληνικών ΜΜΕ και της εγχώριας πολιτικής 
σκηνής.  

Θεωρούμε ότι, η υποβάθμιση του ανωτέρω θέματος αποτελεί μια μέγιστη εθνική ντροπή. 
Κάθε παράταση της σιωπής για την ταλαιπωρία αυτών των ανθρώπων αποδεικνύει την 
ύπαρξη ενός επικίνδυνου καθεστώτος στο εσωτερικό της χώρας μας, για το οποίο η ζωή 
των Ελλήνων δεν έχει καμία αξία μπροστά στο μικροπολιτικό συμφέρον και στην 
εξυπηρέτηση των έξωθεν πατρώνων του, είτε αυτοί οι Έλληνες είναι ναυτικοί, είτε είναι 
συνταξιούχοι, είτε είναι εργαζόμενοι, είτε είναι ανήλικα παιδιά. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Προτίθεσθε να αναλάβετε, άμεσα, όλες τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και να εξαντλήσετε 

όλα τα περιθώρια των παρεμβάσεών σας σε διεθνές επίπεδο, προκειμένου οι ως άνω 

συλληφθέντες από τις ένοπλες δυνάμεις του Ιράν Έλληνες ναυτικοί να απελευθερωθούν, 

απομπλεγμένοι από κάθε χειρισμό του ζητήματος της αποκατάστασης των συμφερόντων 

της πλοιοκτήτριας εταιρείας, της οποίας το πετρελαϊκό φορτίο παρανόμως (σύμφωνα με 

την σχετική Απόφαση του Εφετείου Χαλκίδας) κατάσχεσαν Υπηρεσίες Ασφαλείας της 

χώρας μας; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

 

ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ  

 

Εθνική ντροπή: 11 Έλληνες στα κάτεργα του Ιράν και δεν μιλάει κανείς 

(newsbreak.gr)  

 

 

https://www.newsbreak.gr/ellada/358953/ethniki-ntropi-11-ellines-sta-katerga-toy-iran-kai-den-milaei-kaneis/
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